

习近平作出重要指示强调：

# 把乡村振兴战略摆在优先位置

据新华社北京7月5日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对实施乡村振兴战略作出重要指示强调，实施乡村振兴战略，是党的十九大作出的重大决策部署，是新时代做好“三农”工作的总抓手。各地区各部门要充分认识实施乡村振兴战略的重大意义，把实施乡村振兴战略摆在优先位置，坚持五级书记抓乡村振兴，让乡村振兴成为全党全社会的共同行动。

习近平指出，要坚持乡村全

面振兴，抓重点、补短板、强弱项，实现乡村产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴，推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展。要尊重广大农民意愿，激发广大农民积极性、主动性、创造性，激活乡村振兴内生动力，让广大农民在乡村振兴中有更多获得感、幸福感、安全感。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，遵循乡村发展规律，规划先行，分类推进，加大投入，扎实苦干，推动乡村振兴不断取得新成效。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出，各地区各部门要继续加大“三农”投入力度，落实好惠农富农政策，深入推进农业供给侧结构性改革，加快农业科技进步，构建现代农业产业体系、生产体系、经营体系。

全国实施乡村振兴战略工作会议5日上午在京举行。中共中央政治局委员、中央农村工作领导小组组长胡春华出席会议并讲话。⑥4

## 中办、国办印发方案 对扫黑除恶专项斗争 展开督导工作

据新华社7月5日电 中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发《全国扫黑除恶专项斗争督导工作方案》。《方案》明确，主要对各省(自治区、直辖市)党委和政府及其有关部门开展督导，并下沉至部分市地级党委和政府及其有关部门。对涉及的重点案件，直接到县乡村进行督导，对存在突出问题的地方等进行重点督导。

《方案》明确，由中央政法委牵头，会同全国扫黑除恶专项斗争领导小组

成员单位，组成扫黑除恶专项斗争中央督导组开展督导工作。督导工作从2018年上半年开始，到2019年年底，基本实现督导工作全覆盖。在督导基础上，适时开展“回头看”，督导各地区整改落实和建立健全长效机制情况，确保扫黑除恶专项斗争取得压倒性胜利。

《方案》指出，督导工作主要围绕政治站位、依法严惩、综合治理、深挖彻查、组织建设、组织领导等6个重点开展。⑥4

## 人社部取消领取社保待遇资格集中认证

### 领取养老金 不用再“自证活着”了

近日，一段“九旬老人社保年审，家人抬着爬上三楼”的视频在网上热传，引发对退休人员领取养老待遇要进行“生存认证”的争议。昨日，人力资源和社会保障部宣布，全面取消领取社会保险待遇资格集中认证。这意味着，退休人员终于不用每年到社保部门报到，“自己证明自己还活着”了。

过去，领取养老金资格认证类似“年审”，退休人员每年要到社保部门去“认证”，证明自己还活着。这样做的初衷是防止有老年人身故之后，家人没有及时将信息上报，或者故意漏报、瞒报，仍然以老人的名义冒领养老金。

人社部昨日表示，将把全面取消领取社会保险待遇资格集中认证作为加强作风建设的一项重要内容。那么，取消了资格集中认证后，应该如何杜绝养老金被冒领的现象呢？人社部表示，取消资格集中认证并不是说就不进行认证了，而是构建以信息比对为主，退休人员社会化服务和远程认证相结合的认证模式，让群众不用跑就能完成、开展信息比对认证。人社部将充分运用全面参保登记库、持卡人员数据库、就医结算数据库等已有监测数据，按月比对，分析判断领取人资格。同时和公安、民政、卫生健康等部门联系，在人口管理、

就医、殡葬信息等方面进行合作，以及乘坐飞机、高铁的实名场景共享，通过大数据分析来进行资格认证。通过信息比对不能确定参保人待遇领取资格的，结合全面参保计划，利用街道社区劳动保障工作平台，通过组织健康体检、文体活动、走访等方式开展认证，对行动不便的老年人提供上门服务。人社部门还将积极推行异地居住的远程认证，使用网络、手机APP等方式，基于互联网的生物特征识别，使服务对象可以就近就地完成。对于在境外居住的，人社部门也会和有关部门磋商，尽快启动互联网视频认证。⑥4 据《北京晚报》

## 中国商务部： 若美加征关税 中方将被迫反制

据新华社北京7月5日电 美方计划于当地时间7月6日起对中国340亿美元输美商品加征关税，商务部新闻发言人高峰5日表示，中方决不打第一枪，但如果美方实施加征关税措施，中方将被迫进行反制。

高峰在商务部当日召开的例行新闻发布会上说，美方挑起了这场贸易战，我们不愿打，但为了维护国家和人民的利益，必要时不得不打。

高峰表示，美国政府的做法是全面倒退。我们

相信，“得道多助，失道寡助”，各国人民对中方的态度是理解和支持的。我们呼吁各国共同采取行动，坚决反对贸易保护主义和单边主义，维护世界人民的共同利益。

6月15日，美国政府依据301调查单方认定结果，宣布将对原产于中国的500亿美元商品加征25%的进口关税，其中对约340亿美元中国输美商品的加征关税措施将于7月6日实施，对其余约160亿美元商品的加征关税措施将进一步征求公众意见。⑥4

## 浙江滕头村绿色发展谱新篇



小朋友在浙江奉化滕头村农家风情生态旅游区的鸽子广场游玩

据新华社7月5日电 每天，在浙江省宁波市奉化区滕头村，熙熙攘攘的游客坐着新开通的观光小火车，穿行于绿野阡陌，沿途清清渠水绕村庄，绿树成荫花果香，江南田园乡村美景尽收眼底。

滕头村原是一个远近闻名的穷村，当时有民谣“田不平，路不平，亩产只有二百零，有因不嫁滕头村”。从1965年起，滕头

村先后迈出改土造田、旧村改造、兴办企业、发展三产四大大步，实现了由温饱到小康，由小康到富裕的跨越式发展。近年来，滕头村致力于发展旅游经济和绿色生态产业，已成为全国闻名的富裕村、生态村、样板村。

如今，只有355户、887人的滕头村已成为国家5A级景区和生态旅游示范区，2017年接待游客超123万人次，旅游综

合收入1.31亿元。2017年村集体收益90多万元，人均收入达到6.35万元。滕头村已构筑起生态农业、低碳工业、特色产业联动发展的产业新格局。⑥4



## 英国再现 神经毒剂中毒事件

据新华社伦敦7月4日电 英国警方4日说，英国威尔特郡埃姆斯伯里地区上周发生神经毒剂中毒事件，中毒的两人至今仍昏迷。

伦敦市警察局当天发布公告称，事件发生在6月30日，中毒者为一名一男一女，事发地点与今年3月俄罗斯前情报人员斯科里帕尔及其女儿中毒的索尔兹伯里市相距约11公里。该事件中的神经毒剂与斯科里帕尔父女中毒事件是同一种毒剂。

公告说，目前中毒者病情危急，尚无证据表明他们曾到访索尔兹伯里，两起事件有无关联仍待调查。英国反恐部门已经介入调查。

今年3月4日，斯科里帕尔及其女儿在索尔兹伯里市街头一张长椅上昏迷不醒。英国警方说，两人中了神经毒剂。英国政府称俄罗斯“极有可能”与此事有关。俄方对此坚决否认，认为英国的指控意在抹黑俄罗斯。斯科里帕尔及其女儿经过救治已先后出院。⑥4